

NACRT

Na temelju članka 7. Zakona o sklapanju i izvršavanju međunarodnih ugovora („Narodne novine“ 28/96) Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _____ 2008. godine donijela

ODLUKU

o pokretanju postupka za sklapanje Protokola o integriranom upravljanju obalnim područjem Sredozemlja

I.

Na temelju članka 138. Ustava Republike Hrvatske pokreće se postupak za sklapanje Protokola o integriranom upravljanju obalnim područjem Sredozemlja (u daljnjem tekstu: Protokol).

II.

Protokol iz točke I. ove Odluke sklapa se u okviru Konvencije o zaštiti Sredozemnog mora od onečišćavanja (u daljnjem tekstu: „Barcelonska konvencija“) koje je Republika Hrvatska stranka na temelju notifikacije o sukcesiji od 8. listopada 1991. godine („Narodne novine - Međunarodni ugovori“, broj 12/93), te Izmjene Konvencije o zaštiti Sredozemnog mora od onečišćavanja, kojom je promijenjen naziv Konvencije u Konvencija o zaštiti morskoga okoliša i obalnoga područja Sredozemlja a koju je Republika Hrvatska potvrdila Zakonom o potvrđivanju izmjena Konvencije o zaštiti Sredozemnog mora od onečišćavanja i Protokola o sprječavanju onečišćavanja Sredozemnog mora potapanjem otpadnih i drugih tvari s brodova i zrakoplova, („Narodne novine – Međunarodni ugovori“, broj 17/98), koja je stupila na snagu u odnosu na Republiku Hrvatsku 9. srpnja 2004. godine. Osnovna karakteristika Barcelonske konvencije je da sadržava opću obvezu zaštite Sredozemnog mora od onečišćenja iz svih izvora usvojivši osnovne mehanizme suradnje stranaka Konvencije. Tekst protokola čije se sklapanje predlaže rezultat je dvogodišnjeg rada Radne skupine tehničkih i pravnih stručnjaka imenovanih za rad na nacrtu Protokola o integriranom upravljanju obalnim područjem Sredozemlja.

Protokol se temelji na odredbama Barcelonske konvencije, odnosno obvezama stranaka da u svrhu provedbe Barcelonske konvencije, a u cilju zaštite okoliša i pridonosa održivom razvitku područja Sredozemlja preuzmu obvezu integriranog upravljanja obalnim područjima, uzimajući u obzir zaštitu područja od ekološke i krajobrazne važnosti, kao i razborito korištenje prirodnih bogatstava, te poduzmu sve odgovarajuće mjere kako bi spriječile, suzbile te u najvećoj mogućoj mjeri uklonile onečišćenje područja Sredozemnog mora uzrokovano potapanjem otpadnih i drugih tvari s brodova i iz zrakoplova ili spaljivanjem na moru. Integrirano upravljanje obalnim područjem u smislu odredaba Protokola označava dinamički proces održivog upravljanja i korištenja obalnih područja, uzimajući istovremeno u obzir krhkost obalnih ekosustava i krajobraza, raznolikost aktivnosti i korištenja te njihov utjecaj na pomorske i kopnene dijelove. Protokol će biti otvoren za potpisivanje na Diplomatskoj konferenciji stranaka Konvencije o zaštiti morskog okoliša i obalnog područja Sredozemlja, koja će se održati u siječnju 2008. godine u Madridu.

III.

Cilj Protokola iz točke I. ove Odluke je uspostava zajedničkog okvira za integrirano upravljanje obalnim područjem Sredozemlja. Ciljevi cjelovitog upravljanja obalnim područjem Sredozemlja sukladno odredbama Protokola podrazumijevaju: omogućavanje putem racionalnog planiranja aktivnosti, održivi razvitak obalnih područja, osiguravanjem da su okoliš i krajobraz uzeti u obzir, u suglasju s gospodarskim, socijalnim i kulturnim razvitkom; očuvanje obalnih područja na korist sadašnjih i budućih generacija; osiguravanje održivog korištenja prirodnih resursa, posebice u odnosu na korištenje voda; osiguravanje očuvanja cjelovitosti obalnih ekosustava, krajobraza i geomorfologije, sprječavanje i/ili smanjenje učinaka prirodnih rizika, posebice klimatskih promjena, izazvanih prirodnim ili ljudskim djelovanjima; te postizanje usklađenosti između javnih i privatnih inicijativa i svih odluka javnih vlasti na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini, a koje utječu na korištenje obalnog područja. Protokol iz točke I. ove Odluke je međunarodnopravni instrument kojim se po prvi put uvodi obveza integriranog upravljanja obalnim područjem uzimajući u obzir prostorno planiranje, zaštitu okoliša i prirode, zaštitu kulturne baštine, održivu poljoprivredu, ribarstvo, turizam, te ostale gospodarske djelatnosti u obalnom području.

U Republici Hrvatskoj, čitav je niz obveza koje proizlaze iz odredaba Protokola već ugrađen u postojeći pravni sustav, odredbama Zakona o prostornom uređenju i gradnji, Zakona o zaštiti okoliša, Zakona o zaštiti prirode, Zakona o vodama, Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara, Zakona o pravu na pristup informacijama, Zakona o izvlaštenju, Zakona o otocima, Zakona o fondu zaštite okoliša i energetske učinkovitosti, Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama, te Pomorskim zakonikom.

Razlog potpisivanju Protokola o integriranom upravljanju obalnim područjem Sredozemlja je poticaj da se dalje razvija sustav integriranog upravljanja obalnim područjem u Republici Hrvatskoj u dijelu koji nije pokriven odredbama navedenih propisa.

IV.

Prihvaća se tekst Protokola iz točke I. ove Odluke.

Tekst Protokola iz stavka 1. ove točke, u izvorniku na engleskom jeziku, te u prijevodu na hrvatski jezik sastavni je dio ove Odluke.

V.

Ovlašćuje se veleposlanik Republike Hrvatske u Kraljevini Španjolskoj da u ime Vlade Republike Hrvatske potpiše Protokol o integriranom upravljanju obalnim područjem Sredozemlja.

VI.

Izvršavanje Protokola iz točke I. ove Odluke neće zahtijevati dodatna financijska sredstva iz državnog proračuna Republike Hrvatske.

VII.

Protokola iz točke I. ove Odluke zahtijeva donošenje novih ili izmjenu postojećih zakona odnosno podliježe potvrđivanju po članku 18. Zakona o sklapanju i izvršavanju međunarodnih ugovora.

Klasa:
Urbroj:
Zagreb,

PREDSJEDNIK

dr. Ivo Sanader